

109 年度第 4 季法務部矯正署新竹看守所外部視察小組視察報告

案由	視察內容及處理情形 (針對事件發生經過及視察小組處理過程概述。)	機關處理情形
<p>1. 針對近期監所超額收容議題，了解機關現況及相關因應作為。</p>	<p>1. 109 年 12 月經由新聞事件知悉臺北看守所超額收容事件。</p> <p>2. 109 年 12 月 10 日至 12 月 16 日由機關提供書面資料說明超額收容現況及因應處置。</p> <p>3. 建請機關留意舍房內的人際互動，減少擁擠導致問題行為的情形。</p> <p>4. 另當舍房人口密度太高時，建議可使用正念，減少擁擠對心理與情緒的影響。</p>	<p>1. 機關續向所屬場舍主管宣導靈活運用現有舍房數，盡可能將收容人平均分散配於各舍房，減少因擁擠產生之摩擦。</p> <p>2. 109 年度由機關承攬心理師開辦二期正念團體，110 年度將持續辦理，推展正念生活。</p> <p>3. 持續對內提升處遇量能，對外加強超額收容預警機制。</p> <p>(1) 對內提升處遇：舍房環境改善於硬體設施上加強各舍房排風設計，恪遵執行每日 1 小時之運動時間，減緩因擁擠所造成的負面影響。</p> <p>(2) 對外加強預警：全所總收容人數超過 250 名之預警界線時，則需將現狀陳報法務部矯正署，及早規劃機動移監、協調新竹地檢一定期間內將受刑人逕行指揮至新竹監獄。</p>